

# На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 42 (468) |

Суббота, 7 ноября 1942 г.

| Цена 10 коп.

## ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

День 25-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции народы СССР встречают в огне и буре отечественной войны против гитлеровских разбойников. Одна мысль владеет сейчас сознанием советских людей: освободить родину от кровавых немецко-фашистских захватчиков, защитить завоевания нашей революции. Четверть века назад величайшая в истории человечества революция вырвала нашу родину из-под ига империализма и раскрыла перед ней широкие просторы свободного и счастливого развития.

Советский строй, рожденный Октябрьской революцией, развязал могучие силы народных масс. Героическим трудом своего народа наша родина уничтожила свою вековую отсталость.

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ создал могучую социалистическую индустрию и передовое колхозное сельское хозяйство.

Наша революция дала народным массам свободу, реальные человеческие права, подъем материального благосостояния и культуры. Перед всеми трудящимися открылась дорога счастливой и свободной жизни. Эти завоевания хочет отнять у нас подлый и коварный враг. Гитлеровцы напали на СССР, чтобы растоптать своими грязными сапогами свободу, независимость, честь нашей родины. Нужна максимальная мобилизация всех наших сил, чтобы отвратить смертельную угрозу, нависшую над нашей родиной.

В течение шестнадцати месяцев войны Красная Армия героически отражает натиск разбойничьих полчищ Гитлера. Немеркнувшей славой покрыли свои боевые знамена советские воины. Героическая оборона Сталинграда нанесла немцам самое большое поражение после их зимнего разгрома под Москвой. Советские воины беспоощадно и смело громят врага на земле, в воздухе, на воде.

Однако, победа куется не только на фронте, но и в тылу. Новыми трудовыми подвигами встречает наша родина Великую годовщину. Предоктябрьское социалистическое соревнование дало фронту, стране немало дополнительной продукции, необходимой для ведения войны. Советские люди не успокаиваются на достигнутом, они неустанно идут вперед.

В дни грозной опасности, нависшей над нашей родиной, работники милиции Горьковской области, как и весь советский народ, охвачены одним стремлением: все для фронта, все для победы.

Впереди еще много трудностей и жертв. Но врагу ничем не сломить железной уверенности советского народа в победе. Под руководством большевистской партии, во главе с великим Сталиным, советский народ разгромит врага и освободит свою родину от немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствуют наша славная родина, ее свобода, ее независимость!



## С чем мы пришли к XXV-й годовщине Октября

Исполнилось XXV лет со дня взятия власти рабочими и крестьянами в нашей стране. Сегодня весь советский народ отмечает свои победы, свои достижения за четверть века.

Коллектив части, где командиром мл. лейтенант милиции т. Кузнецов, также подвел итоги своего труда. Личный состав, взяв на себя предоктябрьские обязательства, добросовестно боролся за их выполнение. Это подтверждается улучшением порядка на улицах города, в движении транспорта и пешеходов. Количество аварий на много сократилось по сравнению с августом, сентябрем. Наши передовые товарищи в октябре показали еще лучшие образцы в работе. Товарищи Тишкин, Синцов, Мельников,

Волков, Шабанов и многие другие предоктябрьские обязательства выполнили на отлично.

Для бойцов Красной Армии мы собрали небольшие подарки: 10 кисетов, 22 стакана табаку, пять носовых платков, три полотенца, одну бритву, один перочинный ножик, одни теплые рукавицы. Кроме этого собрали 850 рублей деньгами. В дальней-

шем мы постараемся не только закрепить достигнутое предоктябрьским соревнованием, но и еще более улучшить работу. Для этого необходимо усиливать бдительность на постах, передовым товарищам подтягивать отстающих (а они у нас еще есть), помогать командованию крепить дисциплину.

**Политрук части, сержант милиции ВАСИЛЬЕВ.**

## ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Сотрудники Межевского РО НКВД послали фронтовикам-бойцам и командирам Красной Армии октябрьские подарки: 4 флакона одеколона, легкого табаку 4 пачки, 3 разноцветно-вышитых и кожаных кисета с табаком, почтовых открыток 40 шт., карандашей, тетрадей, кон-

дитерских изделий и туалетное мыло.

Особо проявила заботу в организации посылки защитникам родины паспортистка РО НКВД т. Сарбаева.

**Зам. нач. РО НКВД, мл. лейтенант милиции МЕДУХА.**

Да здравствует XXV-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира.

## За дальнейшее развертывание социалистического соревнования

Народы Советского Союза отмечают сегодня 25-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В тяжелые дни празднуем мы эту знаменательную дату. К моменту вероломного нападения германского фашизма на нашу страну мы находились уже почти у вершины человеческого счастья — быстрыми темпами двигались к переходу от социализма к коммунизму. В течение ближайших 10—15 лет наша страна уже могла бы перейти к практическому осуществлению основного принципа коммунизма: от каждого по способностям и каждому по потребностям.

Немецко-фашистские разбойники оборвали счастливую жизнь нашего народа, навязали нам кровопролитную войну. Но советский народ уверенно смотрит вперед, он верит в свою победу и отдает все силы делу разгрома ненавистного врага.

Работники милиции Горьковской области с немалыми достижениями в своей работе пришли к Великой годовщине. Развернувшееся предоктябрьское социалистическое соревнование дало свои плодотворные результаты. Об этом говорят итоги выполнения производственных планов в органах милиции за октябрь с. г. Большинство подразделений милиции значительно перевыполнило свои производственные планы. Все отделы областного управления милиции перевыполнили планы работы. А ведь еще в сентябре некоторые отделы управления выполнили план на 60—70 проц.

Лучшие результаты работы в октябре показали ПРО (выполнил план на 136,6 проц.), ОБХСС (выполнил план на 125,8 проц.), ГАИ (выполнил план на 112,5 проц.), отдел тов. Митрофанова (выполнил план на 110,5 проц.) и др.

Из отделений милиции г. Горького и области лучшие результаты показали Павловский горотдел милиции, Автозаводский горотдел, 2 и 4 отделения милиции и др. Но ни в коем случае мы не можем и не должны останавливаться на достигнутом. Надо еще много и упорно работать по очищению тыла от вражеско-преступного элемента. Борьбе за выполнение этой задачи, за устранение недостатков в нашей работе и укрепление дисциплины должно быть подчинено все. Предоктябрьское социалистическое соревнование дало нам хорошие результаты; пройден еще один этап борьбы за крепкий советский тыл. Но опасность, нависшая над нашей родиной, не устранена, враг пока что не отброшен и не разбит, предстоит еще тяжелые дни борьбы за нашу свободу. Будем же еще упорнее и самоотверженнее работать, товарищи милиционеры и командиры подразделений милиции. По-боевому и с новой силой будем развертывать социалистическое соревнование.

Закрепляя достигнутые результаты своего труда, отдадим все наши силы на помощь фронту, на разгром врага.



# Долой немецко-фашистских захватчиков, кровавых поработителей народов Европы, заклятых врагов свободолюбивых народов всего мира!

## Сильнее громить преступников

Великая отечественная война потребовала от советского народа упорной борьбы с зарвавшимся немецким фашизмом. Первомайский приказ товарища Сталина прозвучал на весь мир, он стал законом для всего советского народа. Наши люди хорошо понимают, за что идет борьба. Герои отечественной войны, как на фронте, так и в тылу, поднимают своим патриотизмом дух советского народа.

На органы НКВД и милицию в условиях отечественной войны возложены большие задачи и важнейшей из них является борьба с преступностью. Преступники нарушают нормальную работу тыла, ослабляют его, срывают помощь фронту.

Важнейшую роль в излывании преступников играет учуполномоченный, так как он с помощью общественности всегда обязан и может знать все, что делается на участке.

Чтобы не быть голословным, приведу несколько примеров из своего личного опыта.

Воровская группа, которую возглавлял вор-гастролер Белов, продолжительное время оперировала на территории Работкинского района. Эта группа систематически занималась кражами носильных вещей, мелкого скота, а затем она совершила кражу картошки из колхозного хранилища в количестве 500 кг. Чтобы вскрыть преступную деятельность этой группы, потребовалось немало усилий, но все же эта группа разоблачена и осуждена. Главарь группы приговорен к 8

годам лишения свободы. Кладовщик одного склада Егоров занимался расхищением горючего, столь важно в условиях великой отечественной войны. Похищенное горючее, бензин и керосин, Егоров через подставных лиц менял на сельхозпродукты. Расхититель Егоров и его участники привлечены к уголовной ответственности по закону от 7/VIII—32 года.

Работая в органах милиции с 1940 года, я получил много помощи в работе со стороны командования, в частности, от бывш. начальника РОМ, мл. лейтенанта милиции тов. Лытова, теперь много помогает зам. начальника РО мл. лейтенант милиции тов. Переверзев и опер. уполномоченный УР лейтенант милиции тов. Потупаев. Благодаря помощи старших товарищей, я неплохо справляюсь с оперативной и следственной работой, не имею ни одного дела, возвращенного прокуратурой или судом по мотивам брака. Я держу постоянную связь с общественностью и, надо сказать, что при правильном использовании, общественность хорошо помогает в работе.

Включаясь в предоктябрьское социальное соревнование, я поставил своей целью добиться на своем участке снижения преступлений до минимума, работать только по плану. Такая постановка вопроса мне действительно помогла. Я наглядно убедился, что с помощью общественности мы можем сильнее и успешнее бороться с преступностью.

**Учуполномоченный Работкинского РО НКВД ФОКИН.**

## Результаты работы

Ко дню 25 годовщины Октябрьской революции Городецкое РОМ приходит с хорошими показателями в производственной работе. Очень многое достигнуто исключительно благодаря хорошо поставленной работе с общественностью. Учуполномоченный тов. Зайков, пом. оперуполномоченные тт. Дубков и Муравьев, милиционер т. Рыжак вполне уяснили важность этого дела и добились тесного сближения с общественностью.

На участке т. Муравьева 60-летний колхозник т. Шмелев задержал вооруженного бандита Б., колхозница т. Шишкина задержала и доставила в РОМ бандита Е., колхозник т. Криуличев задержал четверых бандитов и доставил в РОМ, колхозник т. Меркурьев задержал бандита Г., милиционер т. Рыжак вскрыл с помощью общественности две крупные кражи. В дальнейшем каждый работник Городецкого РОМ постарается взять все возможное от общественности для нашего дела. Я призываю всех работников органов милиции, как можно больше уделять внимания работе с населением.

**Зам. начальника Городецкого РО НКВД мл. лейтенант милиции ДОНЦОВ.**

## Я выполню свой долг

До 18 марта 1942 г. я работал бухгалтером Заготзерно. Райком ВКП(б) направил меня в органы милиции, где мне поручили пост учуполномоченного. Первое время новое, незнакомое дело встретило меня рядом трудностей. Я решил во что бы то ни стало преодолеть их, оправдать как можно быстрее оказанное доверие в столь трудный для Родины момент.

С помощью командования мне удалось наладить свою работу. Я закончил 10 уголовных дел, из которых большинство по расхищению колхозной и соцобщественности. Брака и возвращения дел не было. В октябре мне и учуполномоченному тов. Фовину было дано задание задержать бандита Белякова и доставить его в РО. Собрав о нем сведения, мы оцепили место, где находился бандит. Он пытался выйти из оцепления, но мы во-

время и удачно предупредили эту попытку. Бандит был доставлен в РО НКВД.

Могу привести еще факт из моей практики. Я получил задание задержать крупного вора Аккуратнова, который скрывался в лесу. Получив сведения, я решил встретиться с воровом и задержать его во чтобы то ни стало. Всевозможными уловками бандит пытался обмануть мою бдительность. Это ему не удалось. Бандит был задержан и доставлен в РО НКВД. Таково начало моей работы в органах милиции. Я понимаю, что обстановка не дает права успокаиваться на достигнутом и стараюсь сделать свою работу еще более оперативной и производительной, чтобы выполнить свой долг перед Родиной.

**Учуполномоченный Работкинского РО НКВД ШИМЕНКОВ.**

## Больше связи с массами

Работа органов милиции требует постоянной связи с общественностью. Я из своего собственного опыта пришел к выводу, что этому вопросу на участках необходимо уделять больше времени и внимания. Еще в начале работы на участке мною были организованы 24 группы охраны общественного порядка из 135 человек, но до июня 1942 г. я мало работал с этими группами, в результате чего они почти не помогали мне.

В июне я решил перестроить свою работу. Я часто начал проводить беседы с общественностью, давать членам групп конкретные указания и задания, разъяснять их права и обязанности. Это

немедленно дало хорошие результаты. В июне же 1942 г. члены группы охраны порядка Седов и Федосеев, задержали вора Комарова, который совершил четыре кражи.

В июле члены группы Бурдаков и Беспалов задержали двоих бандитов, которых доставили в с/совет. Член группы охраны Муравов задержал преступника и привел в РО НКВД.

Подобных фактов можно привести еще целый ряд. Я думаю в дальнейшей своей работе связь с общественностью сделать еще теснее.

**Учуполномоченный Б.Мурашкинского РО НКВД ЕМЕЛЯНОВ.**

## РАССКАЗЫ О ЛЮДЯХ

### 1. БОЛЕЗНЬ

Она свалила его в самое горячее время...

Приближалось лето, впереди было так много работы и вдруг Рябков оказался прикованным к постели. У него отнялись ноги, опухли и перестали двигаться пальцы на руках.

Приходили врачи, осматривали, прослушивали, недоуменно качали головами, не находя подходящего определения болезни. Ясно было одно: это случилось от простуды. И, оставаясь один, Рябков день за днем перебирал в своей памяти весну сорок второго года. Он вспоминал поездки по районам, вспоминал дела, проведенные там. Вспоминал еще, сколько раз приходилось во время операций стоять по колено в ледяной воде, лежать на снегу. Теперь только и оставалось вспоминать о прошлом да читать книги...

Он надеялся все же, что скоро болезнь пройдет. Но шли дни, прошло лето, и первые запахи осени принесли сентябрьский ветер. В эти дни у Рябкова решался вопрос всей его дальнейшей жизни. Выздоровление приходило очень медленно, он мог только чуть ходить, как ребенок, про-

бующий первый раз встать на ноги. Ему предлагали оставить работу и уйти на пенсию. А это было страшней всего. Он не мог себе представить, как это так окажется вдруг не у дел, расстаться с работой, которую любил, которой посвятил всего себя?.. Как это так в 30 лет получить пенсионную книжку и ходить за зарплатой в страхкасса?.. Нет, так нельзя...

Он кое-как обулся, одел пальто. Медленно, еле передвигая ноги, вышел на улицу. «Да, пролетело лето — и не увидел. Вот уже и холода скоро, а там зима...». Потихоньку, часто останавливаясь, чтобы отдохнуть, добрался до управления. Открыл стол, начал разбирать дела. Похудевшего, сильно изменившегося за дни болезни, его увидели товарищи, увидели за работой.

— Ты что?.. Выздоровел?

— Да, — ответил Рябков. — С болезнью кончено, вот приступил. А о больничном листе, который не захотел продлить, не сказал ни слова.

Так человек, страстно любящий свою работу, не мыслящий жизни без нее, поборол свой недуг и вернулся в строй.

### II. ЭКСПЕРТ

Вспоминать о прошлом — долго, да и не к чему. Стоит лишь сказать, что пришел в милицию Василий Павлович Чижов простым фотографом и знал лишь, как щелкнуть затвором объектива, да уметь обработать фотоматериал, чтобы получить фотографию.

Рассказывать как жил и работал эти годы, что прошли в милиции, — тоже долго. А стоит сказать, что вырос Василий Павлович от простого фотографа до эксперта НТО и теперь, если



**В. П. ЧИЖОВ.**

нужно научно доказать преступление, многое может сделать Чижов, ибо много он за эти годы познал, многому научился.

Недавно в одном из колхозов области обнаружили кражу зерна из амбара. Кто-то просверлил в полу дыру и по ночам «цедил» в нее колхозное зерно. Подозрение пало на одного человека. Нашли у него много зерна и в нем стружку, мелкую, точь-в-точь как от бурава. Но сам он всеми богами отрекся от кражи. И вот Василий Павлович взялся за экспертизу, которая помогла бы установить из амбара стружки в зерне подозреваемого или нет, виноват человек, или нет.

Рассказывать, каким именно методом работал Чижов, — не следует по вполне понятной причине. Следует лишь сказать, что работал он долго, кропотливо и в конце-концов доказал: стружки в зерне были из того же дерева, что и пол в амбаре. Следовательно, он доказал и преступление подозреваемого человека. И еще доказал т. Чижов, что работник он большой квалификации, настоящий мастер своего дела.

### III. НЕНАВИСТЬ

Однажды в Городецкое районное отделение колхозник привел преступника. Один, безоружный, он прошел с ним ночью тридцать

верст и все-таки не упустил его, привел. Что же побудило его тащить в такую даль, ночью, рисковать, возможно, жизнью. Оказывается ненависть. Он так сказал работникам милиции:

— Вы их ловите — это ваша работа такая. Вы обязаны их ловить. А нас заставляет это делать ненависть. Это разве люди?.. Это... — он не нашел подходящего слова выразить свои мысли и добавил, — одним словом жулики. Ненавидим мы их.

В сентябре колхозники села Просеки, Лысковского района, задержали крупного преступника. Конвоировать его до РО НКВД взялся Виктор Петрович Деменков. Дали ему охотничье ружье, патроны и он пошел. А в дороге преступник решил: «Что, мол, колхозник... От него уйти — раз плюнуть». Он бросился на Деменкова, засыпал пылью глаза и хотел отнять ружье. И не вышло. Ненависть к врагам нашим — разного рода преступникам — заставила колхозника бороться до последних сил. Он не выпустил оружия из рук и, уловив момент, застрелил преступника.

За проявленное мужество Народный Комиссар Внутренних Дел СССР наградил колхозника Деменкова именными часами.

**М. КОСТИН.**